

藏在“10元钱”里的家风

芝罘区国翠小学
三年级六班 肖梓月
指导教师 张凤丽

家风是一盏明灯，照亮我们前行的路；家风是一句良言，警诫着我们，约束着我们。我家的家风，就藏在简简单单的“诚实守信”四个字里。

暑假的一天中午，烈日炙烤着大地。我拿着10元钱，来到小区门口，一股烤冷面的香气瞬间扑鼻而来，一下子勾起了我的食欲。不远处，一对老年夫妇的小餐车前围了不少人，我赶紧跑过去，说道：“爷爷，我要一份加香肠的烤冷面！”很快，一份热气腾腾的烤冷面递到了我的手上。我一边走一边迫不及待地咬了一大口，香喷喷的滋味在嘴里散开，别提多满足了。正吃得津津有味，我忽然冒出一个念头：要是再来一杯冰奶茶，那该多好啊！

我下意识地摸了摸口袋，指尖不经意间触碰到了那张10元纸币，我猛然想起，刚才竟然忘记付钱了！这10元钱，买杯奶茶刚好够用，可如果给了老年夫妇，我今天就喝不上心心念念的奶茶了。我站在原地，心里像有两个小人在打架，一边是奶茶的诱惑，一边是没付钱的忐忑不安。

我的目光不由自主地瞥向对面的冷面摊，只见老爷爷正吃力地弯腰，反复翻动着铁板上的冷面，老奶奶则不停地招呼客人、打包食物，汗水早已浸湿了他们的衣衫。看着这一幕，我心里酸酸的。

这时，妈妈的教导突然在我耳边响起：“做人要诚实守信，不能因为一时的小便宜，丢了最珍贵的本心。这就是我们家的家风。”是啊，诚实守信是爸爸妈妈一直教我的道理，我怎么能因为一杯奶茶就忘记呢？想到这儿，我不再犹豫，快速跑回冷面摊。“爷爷奶奶，对不起！刚才人太多了，我一着急，忘记付钱了。”我红着脸，把10元钱双手递了过去。老奶奶接过钱，笑着说：“没事，你真是个诚实的好孩子！”

那一天，我最终没有喝到奶茶，可心里却比喝了奶茶还要甜。10元钱，数额不大，却承载着沉甸甸的家风。它像一粒种子，在我心里生根发芽，让我时刻记得，要做一个诚实守信的人。

烟台市融媒体中心

芝罘区国翠小学三年级六班 邢育嘉

我家的小猫叫“小黄瓜”，是我的好朋友。

它圆圆的脑袋上，竖着一对尖尖的小耳朵。粉红的鼻子下面有一张“人”字形的小嘴儿，里面长着两排锋利的牙齿。它走路时身体扭来扭去，像模特在走秀，搞笑极了。

它很淘气。有时吃饱了，睡足了，便在床上不停地跳来跳去，不时打几个滚儿、抓几下枕头，或在床单上磨磨爪子。有一次，我用一个拴了绳的皮球逗它玩儿。它目不转睛地盯着球，不时用爪子抓几下。等到玩累了，它便跑到窝里睡觉去了。

我家的猫是“素食主义者”，喜欢番

茄、土豆儿、南瓜、青菜等，对黄瓜更是情有独钟，这也是我给它取名为“小黄瓜”的原因。有一次，妈妈买了一袋黄瓜，刚准备吃时，发现它盯着黄瓜，一副垂涎欲滴的样子，好像在说：“也给我吃点儿吧！”见状，妈妈掰了一半儿黄瓜给它，它叼着黄瓜跑到角落里吃起来。吃完后，它看见妈妈手里另一半黄瓜，便“喵喵”地叫了起来，妈妈只好把另一半黄瓜也给了它。

小猫给我们一家人带来了数不尽的快乐。每当我伤心失落时，让我破涕为笑的总是它；每天早上叫我起床的也是它！它是我的好朋友，我希望它能一直陪伴着我。

难忘的兵马俑之旅

芝罘区葡萄山小学四年级四班 刘梓菡
指导教师 张思佳

暑假里，我和家人终于来到了心心念念的秦始皇兵马俑博物馆。一进馆，我被眼前的景象惊呆了——展厅里的文物数不胜数，各种各样的兵马俑、青铜器等看得我眼花缭乱。我放慢了脚步，生怕错过任何一处精彩。

我们最先走进的是二号坑展馆。这里早就挤满了游客，热闹得像个小集市：有的人举着相机“咔嚓咔嚓”拍个不停，想把每一处细节都永久留存；有的人在展馆前，睁大眼睛仔细观察兵马俑，仿佛要探寻千年之前的秘密；还有的人认真聆听导游的讲解，时不时地点头称赞古人的智慧。最有意思的是，有几位游客一动不动地盯着兵马俑出神，那专注的样子好像一尊尊“现代兵马俑”，我忍不住笑了声。

在这么多展品里，最引人注目的要数“绿面跪射俑”了。它被单独安放在一个特制的展柜里，旁边还有几位保安叔叔认真地看守——毕竟在已经出土的兵马俑里，只有它有着一张绿色的脸，简直是独一无二的“宝贝”！凑近细看，这尊兵马俑的制作十分精良，他单膝跪地，双手紧握，仿佛下一秒就要起身投入战斗。他身上的铠甲纹路清晰，眉宇间透着一股坚毅的神情，让人不由得心生敬畏。

这些文物躲过了岁月的侵蚀，能这么完整地展现在我们面前，真是太神奇了！这次旅行，不仅让我亲眼见到了神奇的文物，更让我深深地感受到了古代工匠们超凡的智慧和精湛的技艺。这样难忘的经历，我会永远铭记在心！

路上

芝罘区支农里小学三年级二班 冯菲楚
指导教师 宫惠

我和妈妈一起走回家的路上。夕阳带着最后的余晖沉入地平线，天际出现一片绚烂的晚霞。晚霞的柔光像一层朦胧的纱，笼罩着大地，别有一番诗意。几只晚归的小蜜蜂仍在花蕊间忙碌，偶尔有

蝴蝶从花丛中掠过，显得十分热闹。

不一会儿，天色暗了下来。月亮姑娘迈着轻盈的步伐登上深蓝的天幕，一颗颗可爱的小星星也亮了，它们眨着眼睛，仿佛在与我分享今天发生的趣事……

家乡的雪

开发区第五小学
三年级五班 宋沐桐
指导教师 丛彩艳

我的家乡在烟台，这儿的雪景令人流连忘返。

冬天，鹅毛般的大雪纷纷扬扬地飘落。屋顶上、地面上，都覆盖着一层厚厚的雪。片片雪花如同轻盈的银丝织成的薄纱，把家乡装扮得如仙境一般。

偶尔有几只调皮的小麻雀落在屋檐上，叽叽喳喳地叫一会儿，便扑棱着翅膀飞走。没过多久，它们又追逐着飞回来，仿佛也在欣赏这美丽的雪景。雪地里，孩子们在嬉笑玩耍。他们有的堆雪人，有的在雪地里打滚儿，还有的在进行抛雪球比赛。大家跑着闹着，小脸儿被冻成了红彤彤的小苹果。

雪停后，温暖的阳光映照在雪上，闪烁着亮晶晶的光芒，让人沉醉其中。路上的行人纷纷放慢了脚步，享受着这冬日里独有的宁静与美好，仿佛时间都在这雪景中静止了。

美丽的雪景让家乡的冬天变得更加迷人。我爱我的家乡，我爱家乡的雪。

猜猜她是谁

芝罘区奇山小学
三年级一班 张籽萌
指导教师 王君妍

你们知道吗？我们班有一个很特别的女孩，她活泼开朗，充满朝气。接下来，就让我带你们认识一下她吧。

她很瘦，宛如初春的小树苗，纤细又充满生机。她留着短发，看上去干净利落；两道弯如月牙的眉毛下，是一双炯炯有神的大眼睛；高挺的鼻子下面是一张樱桃般的小嘴，可爱极了。

她喜欢运动。一次体育课，老师让我们绕操场跑三圈。同学们跑到第二圈就累得气喘吁吁。她跑完后依旧活力满满，感觉不到一丝疲惫，还笑着给同学们加油鼓劲。她尤其热爱足球。每天放学后，操场仿佛成了她的主场。她脚下的足球像被施了魔法，牢牢粘在她的球鞋上。她时而快速地带球奔跑，时而巧妙地变向过人。哪怕汗水浸湿了头发，她也浑然不觉。

这个可爱又充满活力的女孩，你们猜到她是谁了吗？

崇俭尚德倡文明
移风易俗树新风